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Ao primeiro dia do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Capanema, 

situada na Rua Djalma Dutra, número cento e um, Centro, às nove horas, horário regimental, realizou-se a trigésima terceira 

Sessão Ordinária do quarto Período Legislativo da Décima nona Legislatura, sob a presidência do Sr. Vereador Pedro 

Paulo Leão da Silva. O Exmo. Senhor Presidente saúda as pessoas presentes e, em seguida, pede para que todos fiquem de 

pé para que o Hino do Município de Capanema seja entoado. Ademais, o Exmo. Presidente convoca o vereador Paulo 

Afonso, suplente da Mesa-Diretora, para compor a mesa e fazer a chamada nominal dos Vereadores: Célia Janete da Costa 

Moreira (falta justificada), Edilson Bulhões de Sousa (falta justificada), Fabrício da Silva Xavier, Gerson da Silva Serra 

(falta justificada), Jetro Lima dos Santos (falta justificada), José Antônio Silva dos Santos, Leônidas do Nascimento 

Moreira (falta justificada), Manoel Ximenes Araújo, Patrícia Souza de Moura, Paulo Afonso Oliveira Damasceno, Pedro 

Afonso Kehrle Ribeiro Lopes (falta justificada), Pedro Paulo Leão da Silva, Robson Alves de Sousa, Rodrigo Lôbo de 

Figueiredo (falta justificada) e Rui Nazareno Silveira Reis. Havendo quórum, o Exmo. Sr. Presidente declara, em nome de 

Deus, aberta a presente Sessão. Adiante, ele coloca a ata do dia 21 de outubro de 2022 em discussão e, não havendo 

manifestação, a mesma fica regimentalmente aprovada. Logo após, o Exmo. Presidente convoca o Vereador Robson Alves 

para fazer a leitura da Bíblia Sagrada. Posteriormente, o Exmo. Sr. Presidente informa que todos já possuem o 

conhecimento do expediente do dia, que segue a seguinte ordem: PEQUENO EXPEDIENTE: PROJETO: PROCESSO 

INTERNO Nº 029/2022 - Projeto de Lei nº 001/2022 – que “Dispõe sobre limpeza de terrenos baldios no Município de 

Capanema e dá outras providências”. DE AUTORIA DO EXMO. SR. VEREADOR RODRIGO LÔBO DE 

FIGUEIREDO. PROCESSO INTERNO Nº 030/2022 - Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2022 – que “Dispõe 

sobre a concessão de Título Honorífico de Honra ao Mérito ao Ilustríssimo Senhor JOSÉ DAVID DO NASCIMENTO 

SOUSA”. DE AUTORIA DA EXMA. SRA. VEREADORA PATRÍCIA SOUZA DE MOURA. PROCESSO 

INTERNO Nº 031/2022 - Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2022 – que “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadã de Capanema à Ilustríssima Senhora MARIA DO SOCORRO DE MELO MORAES”. DE 

AUTORIA DA EXMA. SRA. VEREADORA PATRÍCIA SOUZA DE MOURA. PROCESSO INTERNO Nº 

032/2022 - Projeto de Decreto Legislativo nº 003/2022 – que “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Honra 

ao Mérito à Ilustríssima Senhora MARIA DE FÁTIMA DAS NEVES CASTRO”. DE AUTORIA DA EXMA. SRA. 

VEREADORA PATRÍCIA SOUZA DE MOURA. PROCESSO INTERNO Nº 033/2022 - Projeto de Decreto 

Legislativo nº 001/2022 – que “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadã de Capanema à Excelentíssima 

Senhora ANTÔNIA DIANA MOTA DE OLIVEIRA (DIANA BELO), DEPUTADA ESTADUAL”. DE AUTORIA 

DO EXMO. SR. VEREADOR JOSÉ ANTÔNIO SILVA DOS SANTOS. PROCESSO INTERNO Nº 034/2022 - 

Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2022 – que “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão de 

Capanema ao Ilustríssimo Senhor MARCELO AZEVEDO COSTA”. DE AUTORIA DO EXMO. SR. VEREADOR 

RUI NAZARENO SILVEIRA REIS. PROCESSO INTERNO Nº 035/2022 - Projeto de Decreto Legislativo nº 

002/2022 – que “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão de Capanema ao Ilustríssimo Senhor 
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RONILSON DO ESPÍRITO SANTO NICODEMOS”. DE AUTORIA DO EXMO. SR. VEREADOR RUI 

NAZARENO SILVEIRA REIS. PROCESSO INTERNO Nº 036/2022 - Projeto de Decreto Legislativo nº 003/2022 

– que “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Honra ao Mérito à ESCOLA ESTADUAL DE ENSINO 

FUNDAMENTAL E MÉDIO PROFESSOR OLIVEIRA BRITO”. DE AUTORIA DO EXMO. SR. VEREADOR 

RUI NAZARENO SILVEIRA REIS. PROCESSO INTERNO Nº 037/2022 - Projeto de Decreto Legislativo nº 

002/2022 – que “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão de Capanema ao Ilustríssimo Senhor FÁBIO 

LIMA FREITAS”. DE AUTORIA DO EXMO. SR. VEREADOR PAULO AFONSO OLIVEIRA DAMASCENO. 

PROCESSO INTERNO Nº 038/2022 - Projeto de Decreto Legislativo nº 003/2022 – que “Dispõe sobre a concessão 

de Título Honorífico de Cidadão de Capanema ao Ilustríssimo Senhor ANTÔNIO GABANÊS PEREIRA MATOS”. DE 

AUTORIA DO EXMO. SR. VEREADOR PAULO AFONSO OLIVEIRA DAMASCENO. PROCESSO INTERNO 

Nº 039/2022 - Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2022 – que “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de 

Cidadão de Capanema ao Ilustríssimo Senhor Dr.  ANTÔNIO JÚLIO MORAES MONTENEGRO”. DE AUTORIA 

DO EXMO. SR. VEREADOR JOSÉ ANTÔNIO SILVA DOS SANTOS. PROCESSO INTERNO Nº 040/2022 - 

Projeto de Decreto Legislativo nº 003/2022 – que “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão de 

Capanema ao Excelentíssimo Senhor DANIEL BARBOSA SANTOS”. DE AUTORIA DO EXMO. SR. VEREADOR 

JOSÉ ANTÔNIO SILVA DOS SANTOS. PROCESSO INTERNO Nº 041/2022 - Projeto de Decreto Legislativo nº 

003/2022 – que “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadã de Capanema à Ilustríssima Senhora 

WALDIMARY DO SOCORRO TEIXEIRA LEITE FREITAS”. DE AUTORIA DA EXMA. SRA. VEREADORA 

CÉLIA JANETE DA COSTA MOREIRA. REQUERIMENTO: REQUERIMENTO Nº 038/2022 – EXMA. SRA. 

VEREADORA PATRÍCIA SOUZA MOURA – para que se oficie ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito 

Municipal de Capanema, para que viabilize meios através de convênio federal, para a implantação de Sistema de 

Abastecimento de Água para a Comunidade do Ramal da 9ª Travessa (lado direito), na Rodovia 124, que liga Capanema. 

REQUERIMENTO Nº 029/2022 – EXMO. SR. VEREADOR ROBSON ALVES DE SOUSA – para que seja 

oficializado ao Excelentíssimo Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que interceder 

junto ao Excelentíssimo Sr. Helder Zahluth Barbalho, Governador do Estado do Pará, solicitando recursos financeiros para 

a reforma do prédio da USF FRANCISCO CARNEIRO DE OLIVEIRA, localizado no Km 02/Pará-Maranhão, com 

reparos elétricos, hidráulicos, serviços de pintura, manutenção no telhado, e ampliação, caso seja necessário.   

REQUERIMENTO Nº 014/2022 – EXMO. SR. VEREADOR JETRO LIMA DOS SANTOS – para que seja reiterado 

o Requerimento nº 010/2021, ao Exmº. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, a fim de que 

autorize a secretaria competente a realizar serviços de pavimentação em concreto ou massa asfáltica, com sarjetas, meios 

fios e canaletas, na Alameda Professora Gercina, Alameda Sebastião Nascimento e Travessa Antônio Gerônimo, todas no 

bairro do Inussum. REQUERIMENTO Nº 015/2022 – EXMO. SR. VEREADOR JETRO LIMA DOS SANTOS – 

para que seja reiterado o Requerimento nº 009/2021, ao Excelentíssimo Senhor FRANCISCO FERREIRA FREITAS 
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NETO, Prefeito Municipal de Capanema, a fim de que autorize o setor competente a realizar os serviços de pavimentação 

em massa asfáltica ou concreto, com sarjeta e meio fio, na Rua 1º de Dezembro, bairro do Campinho. REQUERIMENTO 

Nº 019/2022 – EXMO. SR. VEREADOR EDILSON BULHÕES DE SOUSA – para que seja encaminhado atencioso 

ofício ao Excelentíssimo Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, a fim de que possa autorizar 

a criação de uma sala de reunião e eventos comunitários na Vila do Segredinho. REQUERIMENTO Nº 012/2022 – 

EXMO. SR. VEREADOR JOSÉ ANTONIO SILVA DOS SANTOS – para que seja reiterado o requerimento nº 

006/2021, ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo acione o 

setor competente, para que providencie serviços de asfaltamento em concreto ou massa asfáltica, bem como, meio fio e 

sarjetas, na Rua Salim Abud, localizada no Bairro de Centro. INDICAÇÃO: INDICAÇÃO Nº 001/2022 – EXMO. SR. 

VEREADOR/PRESIDENTE PEDRO PAULO LEÃO DA SILVA – Indico nos termos dos Artigos 124 e 142 do 

Regimento Interno desta Casa de Leis, que após comunicação ao Soberano Plenário, seja encaminhada ao Senhor Francisco 

Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, Projeto de Indicação nº 001/2022 (em anexo) - que “DISPÕE 

SOBRE A MARGEM CONSIGNÁVEL DOS SERVIDORES PÚBLICOS ATIVOS, APOSENTADOS, 

PENSIONISTAS E EMPREGADOS PÚBLICOS DA ADMINISTRAÇÃO DIRETA, AUTÁRQUICA, FUNDACIONAL 

E DAS EMPRESAS PÚBLICAS DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

INDICAÇÃO Nº 019/2022 – EXMO. SR. VEREADOR JOSÉ ANTÔNIO SILVA DOS SANTOS – Apresento nos 

termos dos artigos 124 e 142 do regimento Interno, a presente indicação, solicitando ao Exmo. Senhor Francisco Ferreira 

Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que em caráter de urgência, acione o setor competente para que 

providencie os serviços de manutenção da iluminação, na quadra e esportiva da Sétima Travessa. INDICAÇÃO Nº 

005/2022 – EXMO. SR. VEREADOR PAULO AFONSO OLIVEIRA DAMASCENO – Indico nos termos 

regimentais, e após ouvido o Douto Plenário, ao Exmo. Senhor Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de 

Capanema, para que através da Secretaria de Obras e Serviços Públicos e Secretaria de Meio Ambiente, nos setores de 

direito e competência, sejam feitos estudos técnicos para ser criado um projeto de competência lei exclusiva, dispondo 

sobre o Plano Municipal Unificado de Informações e Contingência para as chuvas, no âmbito do nosso Município de 

Capanema - Pará. ORDEM DO DIA: DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: Ofício nº 063/2022 – SALA DAS COMISSÕES - 

Encaminhando para discussão e votação: PROCESSO INTERNO Nº 026/2022 - Projeto de Decreto Legislativo nº 

003/2022 – que “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadã de Capanema à Ilustríssima Senhora HELOISA 

CRISTINA CLEMENTE DE ARAÚJO”. DE AUTORIA DO EXMO. SR. VEREADOR JETRO LIMA DOS 

SANTOS. Ofício nº 064/2022 – SALA DAS COMISSÕES - Encaminhando para discussão e votação: PROCESSO 

INTERNO Nº 028/2022 - Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2022 – que “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadão de Capanema ao Ilustríssimo Senhor ELIEL DA SILVA MARQUES”. DE AUTORIA DA 

EXMA. SRA. VEREADORA CÉLIA JANETE DA COSTA MOREIRA. Dando seguimento à Sessão, o Exmo. 

Presidente Pedro Paulo informa que, na última sexta-feira, dia 28 de outubro, a Câmara Municipal de Capanema facultou 
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seu expediente, em alusão ao dia do Servidor Público. Adiante, o Exmo. Presidente convoca o vereador José Santos para 

se pronunciar no pequeno expediente. Este saúda todos os presentes e diz que, diante dos resultados das eleições, no último 

domingo, estar aguardando o pronunciamento do Exmo. Presidente da República. No mais, afirma ser um defensor da 

democracia, desde que comprovada a licitude do escrutínio. Para finalizar, exalta a palavra de Deus que foi lida, 

anteriormente, pelo seu colega de mandato, vereador Robson. O Exmo. Presidente convoca o vereador Fabrício Xavier. 

Este saúda todos os presentes e também tece comentários acerca do resultado das eleições presidenciais. Outrossim, exalta 

a eleição do senhor Luiz Inácio da Silva. Desse modo, ele pede que todos, dentro desta Casa de Leis, devem se respeitar. 

O Exmo. Presidente convoca o vereador Paulo Afonso. Este saúda todos os circunstantes e, seguindo na mesma direção 

de quem lhe antecedeu, assevera que o resultado deve ser aceito por todos os brasileiros. No mais, ele roga para que o 

Presidente eleito faça um governo de paz e de progresso. O Exmo. Presidente, em exercício, Paulo Afonso convoca o 

vereador Pedro Paulo para se manifestar no pequeno expediente. Este saúda todos os presentes e informa que, no último 

sábado, dia 29 de outubro, esteve com o Prefeito e este está organizando o aniversário do Município de Capanema, que 

acontecerá no próximo dia 05, por outro lado, Capanema também deve receber mais asfalto, revitalização de escolas e etc. 

No mais, o parlamentar assevera que, embora tenha sempre se posicionado favorável à eleição de Luiz Inácio da Silva, 

sempre respeitou quem se posicionava diferente. Assim, ele espera que, da mesma forma, seja respeitado. O Exmo. 

Presidente encaminha os projetos do dia para as Comissões competentes da Casa. Em seguida, convoca a vereadora Patrícia 

Moura para se manifestar no pequeno expediente. Esta saúda todos os presentes e, afirmando que sempre foi militante e 

favorável à eleição de Luiz Inácio da Silva, parabeniza aqueles que lhe antecederam, no sentido de demonstrarem respeito 

pela Democracia. O vereador Jetro Lima pede uma questão de ordem e, tendo-lhe sido concedida, afirma que, por ter seu 

posicionamento de apoio incondicional ao Exmo. Presidente Jair Bolsonaro, ao levar alimentação para os caminhoneiros 

que estão próximos a empresa Cibrasa, em manifestação, foi vítima de uma falsa acusação de agressão por um cidadão 

que estava próximo ao local de manifestação, utilizando palavras de baixo calão para os que ali estavam. No mais, o edil 

afirmou estar surpreso com essa acusação, pois o ocorrido foi justamente o contrário, uma vez que esse cidadão foi, sim, 

agredido, mas não por ele, e, sim, por caminhoneiros. O seu ato foi o de ajudar esse cidadão. Por outro lado, o parlamentar 

acusa esse mesmo cidadão de já ter tentado extorquir vereadores desta Câmara, no sentido de que, caso os vereadores não 

lhe dessem dinheiro, ele iria difamá-los nos meios de comunicação. O vereador José Santos se manifesta e comenta que, 

quando fez a emenda a qual dava direito ao atual Presidente da Câmara de concorrer a mais uma eleição da Casa, não o 

estava mantendo no poder, mas, sim, dando o direito dele concorrer. Desse modo, ele compara a situação do atual 

Presidente da República, o qual está no poder, porém, mesmo tendo a chance de concorrer, não venceu a eleição, pois lhe 

faltou acertar em alguns pontos específicos. Após a manifestação dos vereadores Ruy Reis e Pedro Afonso, reforçando 

que o resultado das urnas deve ser respeitado, o Exmo. Presidente convoca a vereadora Patrícia Moura para que a mesma 

faça a defesa de seu REQUERIMENTO Nº 038/2022 – para que se oficie ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, 

Prefeito Municipal de Capanema, para que viabilize meios através de convênio federal, para a implantação de Sistema de 
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Abastecimento de Água para a Comunidade do Ramal da 9ª Travessa (lado direito), na Rodovia 124, que liga Capanema. 

Realizada a defesa, o referido requerimento, com unanimidade de votos dos vereadores presentes, fica regimentalmente 

aprovado. O Exmo. Presidente convoca o vereador Jetro Lima para que o mesmo faça a defesa de seus dois 

REQUERIMENTOS Nº 014/2022 – para que seja reiterado o Requerimento nº 010/2021, ao Exmº. Sr. Francisco Ferreira 

Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, a fim de que autorize a secretaria competente a realizar serviços de 

pavimentação em concreto ou massa asfáltica, com sarjetas, meios fios e canaletas, na Alameda Professora Gercina, 

Alameda Sebastião Nascimento e Travessa Antônio Gerônimo, todas no bairro do Inussum; e Nº 015/2022 – para que seja 

reiterado o Requerimento nº 009/2021, ao Excelentíssimo Senhor FRANCISCO FERREIRA FREITAS NETO, Prefeito 

Municipal de Capanema, a fim de que autorize o setor competente a realizar os serviços de pavimentação em massa 

asfáltica ou concreto, com sarjeta e meio fio, na Rua 1º de Dezembro, bairro do Campinho. Realizada a defesa, os referidos 

requerimentos, com unanimidade de votos dos vereadores presentes, ficam regimentalmente aprovados. O Exmo. 

Presidente, em exercício, Leônidas Moreira convoca o vereador José Santos para que o mesmo faça a defesa de seu 

REQUERIMENTO Nº 012/2022 – para que seja reiterado o requerimento nº 006/2021, ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira 

Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo acione o setor competente, para que providencie serviços 

de asfaltamento em concreto ou massa asfáltica, bem como, meio fio e sarjetas, na Rua Salim Abud, localizada no Bairro 

de Centro. O vereador José Santos reforça a importância de sua indicação ao líder do governo da Casa, vereador Pedro 

Afonso, ressaltando que a pintura da quadra, inclusive, foi realizada pelos próprios moradores da comunidade. No mais, 

realizada a defesa do referido requerimento, o mesmo, com unanimidade de votos dos vereadores presentes, fica 

regimentalmente aprovado. O Exmo. Presidente Pedro Paulo pede para que o vereador Leônidas Moreira faça a leitura das 

indicações do dia. Logo após, o Exmo. Presidente promove intervalo de dez minutos. GRANDE EXPEDIENTE: no retorno 

da Sessão, o Exmo. Presidente convoca o vereador Paulo Afonso, suplente da Mesa-Diretora, para compor a mesa e fazer 

a chamada nominal dos Vereadores: Célia Janete da Costa Moreira (falta justificada), Edilson Bulhões de Sousa (falta 

justificada), Fabrício da Silva Xavier, Gerson da Silva Serra (falta justificada), Jetro Lima dos Santos (falta justificada), 

José Antônio Silva dos Santos, Leônidas do Nascimento Moreira (falta justificada), Manoel Ximenes Araújo, Patrícia 

Souza de Moura, Paulo Afonso Oliveira Damasceno, Pedro Afonso Kehrle Ribeiro Lopes (falta justificada), Pedro Paulo 

Leão da Silva, Robson Alves de Sousa, Rodrigo Lôbo de Figueiredo (falta justificada) e Rui Nazareno Silveira Reis. 

Prosseguindo, o Exmo. Presidente, em exercício, Leônidas Moreira pede para o vereador Paulo Afonso realizar a leitura 

do parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final – que é favorável à aprovação – sobre o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 002/2022 – que “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão de Capanema ao Ilustríssimo 

Senhor ELIEL DA SILVA MARQUES”. DE AUTORIA DA EXMA. SRA. VEREADORA CÉLIA JANETE DA 

COSTA MOREIRA. Logo após a leitura, o projeto em tela é posto em discussão e, não havendo nenhuma manifestação, 

o mesmo é posto em votação. Com unanimidade de votos, o projeto fica regimentalmente aprovado. O Exmo. Presidente, 

em exercício, Leônidas Moreira pede para que o vereador Paulo Afonso realize a leitura do parecer da Comissão de 
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Legislação, Justiça e Redação Final – que é favorável à aprovação – sobre o Projeto de Decreto Legislativo nº 003/2022 

– que “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadã de Capanema à Ilustríssima Senhora HELOISA 

CRISTINA CLEMENTE DE ARAÚJO”. DE AUTORIA DO EXMO. SR. VEREADOR JETRO LIMA DOS 

SANTOS. Logo após a leitura, o Exmo. Presidente abre discussão para o projeto em questão e, não havendo manifestação, 

o mesmo é posto em votação. Com unanimidade de votos dos vereadores presentes, o referido projeto fica regimentalmente 

aprovado. O Exmo. Presidente, em exercício, Leônidas Moreira declara que, não havendo mais matéria, encerrada a 

Sessão. Posteriormente, convida a todos para ficarem de pé e realizarem a oração do Pai Nosso. Eu, Luiz Domingos Lins 

da Silva, lavro este documento para ser lido e validado por quem de direito. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Capanema, em 01 de novembro de 2022. 
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